
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 62 del   29/07/2019

OGGETTO: ORDINE DEL GIORNO IN MERITO ALLA COMMISSIONE AMBIENTE E 
TERRITORIO PRESENTATA DAL CONSIGLIERE COMUNALE MOVIMENTO 5 STELLE 
FACCHINI RENATA

L’anno  duemiladiciannove,  il giorno ventinove del mese di  luglio alle ore 20:30 nella sala delle 
adunanze consiliari

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 17 ASSENTI N. 0

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Ciribanti Vanessa, 
Della Casa Barbara, Bollani Davide..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 13 dell'ordine del giorno
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Alle ore 22.40 entra il Sindaco.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ La parola al Cons. Renata Facchini”.

FACCHINI: “ Anche con questa mozione si rimane in tema di ambiente.  Immagino sappiate che il 
Movimento Cinque Stelle si è sempre impegnato per la tutela ambientale a livello nazionale e locale e 
abbiamo sempre anche contrastato la possibilità del possibile insediamento dell’ennesimo inceneritore 
sul nostro confine con Mantova. Penso che il nostro Comune necessiti di controlli e provvedimenti 
atti al benessere e alla salute di tutti i cittadini e che vengano applicate le regole necessarie per il  
benessere comune. Io chiedo di inserire nel prossimo Consiglio Comunale l’istituzione di una nuova 
Commissione Ambiente e Territorio. È già presente un Regolamento datato febbraio 2017, ma si tratta 
di una Commissione tenuta nel cassetto, in quanto non sono mai iniziati i lavori veri e propri. Tale 
Regolamento presentava delle criticità, nel senso che non era una Commissione molto democratica. 
Ne servirebbe quindi  una nuova,  considerando l’equilibrio e  la partecipazione di  tutta la  Giunta 
Comunale e Consiglio”.

 PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ La parola al Sindaco”.

SINDACO:  “ La precedente Amministrazione ha approvato il  Regolamento per la Commissione 
Ambiente.  Non  è  mai  stata  costituita  perché  non  ci  sono  state  le  condizioni,  nel  senso  che  la 
minoranza era uscita, per cui non c’era il numero sufficiente per nominare. Il Regolamento approvato 
prevede  che  la  Commissione  sia  composta,  oltre  che  dal  Sindaco,  da  cinque  consiglieri:  tre  di 
maggioranza  e  due  di  minoranza.  Rispetto  all’argomento  in  questione,  noi  proporremmo  di 
modificare quel Regolamento aumentando il numero dei consiglieri, in modo che tutte le minoranze 
siano rappresentate. Dal momento che le minoranze presenti in Consiglio sono tre e il Regolamento 
prevede due consiglieri, a noi non sembrava corretto escluderne una.

La proposta che intendiamo fare rispetto alla mozione consiste nell’effettuare un passaggio in 
Commissione Statuto e Regolamenti, modificare il Regolamento nella parte della composizione della 
Commissione, quindi prevedendo quattro consiglieri di maggioranza e tre di minoranza, approvarla 
nel primo Consiglio utile, compatibilmente al fatto che siamo in agosto, approvare il Regolamento 
con quella modifica e poi istituire la Commissione. Se siete d’accordo ci impegniamo per darci questa 
tempistica. Io non so – onestamente lo dico, ma solo perché siamo alla vigilia di agosto, per cui si sa 
che qualcuno va in ferie – se in questo mese riusciremo a convocare una Commissione Statuto e 
Regolamento. Occorre però dire che, se non a settembre, a ottobre l’impegno è di realizzarla”. 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “La parola al Cons. Buoli”.

BUOLI:  “ Penso che il  Sindaco abbia risposto a ciò che volevamo dire noi,  ovvero che non ci 
trovavamo d’accordo. Mi risulta che le minoranze fossero uscite perché sul punto n. 6 non si era 
trovato l’accordo. I componenti della maggioranza erano tre e quelli della minoranza due, ma per 
discutere qualsiasi tipo di cambiamento e di valutazione servivano almeno tre firmatari, per cui le 
minoranze sarebbero sempre state escluse dalla discussione. È questo il motivo per il quale non era 
stato valutato come adeguato. Penso che abbia già risposto il Sig. Sindaco per cui, a questo punto, 
siamo d’accordo”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “Prego!. Cons. Bindini”.
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BINDINI: “  Io volevo solo precisare il fatto che accettiamo che i vari Gruppi consiliari (Cinque 
Stelle, Vivere Porto e Lega) vengano rappresentati nella Commissione. Effettivamente però, come 
diceva il Cons. Buoli, al punto 6) si diceva che un argomento per essere portato in Commissione 
doveva avere almeno tre firmatari. È opportuno che non cambi questo punto. Il vecchio Regolamento 
prevedeva infatti tre consiglieri di maggioranza e due di minoranza, mentre per portare in discussione 
qualsiasi argomento riguardante l’ambiente dovevano essere tre. Ritengo che l’ambiente riguardi tutti 
e che non si tratti di una cosa politica”.

SINDACO: “ Confesso che io non ricordo questo punto della discussione. Prima di essere portato in 
Consiglio il Regolamento era passato per la Commissione, per cui non mi sembrava che ci fosse 
questa obiezione.  A prescindere da tutto ciò, che francamente non ricordo, l’obiettivo è quello che 
avevo detto prima, cioè si modifica la composizione della Commissione prevedendo tre posti per i 
rappresentanti  della minoranza e quattro per la maggioranza, oltre al  Sindaco. Questo punto sarà 
oggetto  di  modifica.  Lo  approveremo  in  Commissione,  in  Consiglio  e  successivamente 
all’approvazione del Regolamento rivisto ci sarà l’insediamento della Commissione ambiente”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “La parola al Cons. Andreetti”.

ANDREETTI: “ Intervengo velocissimamente per dare un contributo di chiarezza rispetto a ciò che 
era successo nell’Amministrazione del 2017. Ricordo che le minoranze non accettarono il fatto che 
fosse stato approvato dalla Commissione Regolamenti un testo di Regolamento che non era quello 
proposto  da  loro.  Nel  loro  testo  di  Regolamento  era  prevista  l’esclusione  del  Sindaco  dalla 
Commissione e altri tipi di esclusioni che chiaramente, poi, la Commissione Regolamenti non aveva 
accettato, proponendo un testo diverso. Queste erano le motivazioni portate all’epoca da parte delle 
minoranze. Le proposte che verranno portate in Commissione saranno comunque esaminate e sarà la 
Commissione  stessa  a  valutare  poi,  eventualmente,  l’articolato  del  Regolamento  che  verrà 
modificato”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ Pongo ai voti il punto n. 13”.

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 17.

Voti favorevoli n. 17 unanimi e palesi.

IL CONSIGLIO COMUNALE
DELIBERA

Di approvare l’ordine del giorno presentato dal consigliere Facchini Renata.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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